
50

Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 
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Наведено результати аналізу перешкод, що заважають якісній профе-
сійній підготовці майбутніх дизайнерів візуальної комунікації. Формування 
соціальної компетентності фахівців дизайну відповідає тенденції співро-
бітництва Китаю з іншими країнами згідно ініціативи «Один пояс — один 
шлях». Дизайн візуальної комунікації є засобом виховання китайських наці-
ональних традицій і духовності людини.
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The results of the analysis of obstacles that hinder the quality professional 
training of future designers of visual communication are presented. The 
formation of social competence of design specialists corresponds to the trend of 
China’s cooperation with other countries according to the «One Belt One Way» 
initiative. Visual communication design is a means of educating Chinese national 
traditions and human spirituality.
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Нині актуальною є проблема організації співробітництва в культурній 
і креативній індустрії, формування соціальної компетентності майбутніх 
дизайнерів візуальної комунікації. У нашому розумінні соціальна компе-
тентність дизайнера — це здатність працювати в команді, бути мобільним 
і відповідальним за спільні прийняті рішення й результати діяльності, ко-
мунікувати й позиціонувати себе з кращих сторін серед колег і замовни-
ків продукції. Важливо підтримувати взаємини в колективі, виконувати 
відповідні ролі й обов’язки, правильно реагувати на нестандартні жит-
тєві й робочі ситуації. У роботі дизайнера естетика і духовність відігра-
ють значну роль, оскільки продукція культурної і креативної індустрії має 
передавати кращі традиції і разом з цим мати новизну в межах сучасних 
популярних підходів. Духовність як риса людського характеру допомагає 
сформувати творче мислення дизайнера, його відчуття красивого й по-
трібного для кожного громадянина країни.
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Дизайн-освіта набирає обертів і стає цікавою для інших країн, її дос-
від є позитивним для економічного розвитку КНР та України. З огляду на 
це, заклади вищої освіти єдині в завданнях — підвищити рівень підготов-
ки майбутніх дизайнерів візуальної комунікації, сприяти розвитку їхньої 
духовності й інтелекту, поділятися досвідом й виробляти нові шляхи фор-
мування професіоналізму й іміджевої політики у виробництві. 

Мета статті — розкрити зв’язок між соціальною компетентністю ди-
зайнерів візуальної комунікації та суспільними пріоритетами КНР щодо 
виховання духовності та успадкування національних традицій. 

У Китайській народній республіці привертають увагу культурні й кре-
ативні індустрії, розвиток яких залежить від високого рівня кваліфікації ди-
зайнерів візуальної комунікації. Культурна та креативна індустрія, як нова 
галузь, демонструє нові тенденції надавати конкретним речам культурні 
елементи з глибокими конотаціями інноваційної свідомості за допомогою 
технічних засобів з подальшим розвитком індустріалізації. У такий спосіб 
комерційні продукти оздоблюються культурними конотаціями. Ключовими 
елементами культурних і креативних індустрій є творчість і спілкування, 
завдяки яким з’являються нові вироби, передається досвід іншим, зростає 
добробут людини. У КНР, як зазначає Фан Сюмяо [2], індустрія культури 
та творчості є відносно новою галуззю, має унікальні переваги через свою 
глибоку культурну спадщину та демонструє тенденцію швидкого роз-
витку. Завдяки трансляції програм «Національний скарб», «Я ремонтую 
культурні реліквії в Забороненому місті», «Оновлено Заборонене місто» 
та «Креативний Китай» більшість людей «побачили» життєву силу китай-
ської культури. Наприклад, відвідуючи культурні пам’ятки як Заборонене 
місто та вежа Юеян, люди можуть придбати різні культурні та творчі про-
дукти — пам’ятні монети, закладки та цукерки.

У КНР існує тенденція швидкого розвитку культурних і креативних ін-
дустрій, а тому навчальні цілі та моделі навчання спеціальностей візуальної 
комунікації в університетах не встигають слідкувати за змінами ринкового 
попиту. Безумовно, підготовка дизайнерів візуальної комунікації має бути 
спрямована на потреби ринку, задоволення роботодавців висококваліфіко-
ваними фахівцями. Як свідчить аналіз власного досвіду в цій галузі, існу-
ють певні перешкоди, що заважають оновленню змісту професійної підго-
товки дизайнерів візуальної комунікації. Перелічимо, як-от: перебільшення 
уваги в освітньому процесі теоретичним дисциплінам мистецтва, а нако-
пичення культурних знань бракує; традиційні форми і методи навчання 
недостатньо поєднуються з інноваційними формами і методами навчання, 
що негативно впливає на формування інноваційного мислення; на практику 
відводиться недостатня кількість годин, а таке швидке освоєння практич-
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них умінь і навичок є неефективним. Наведемо приклад визначення завдань 
у темі «Композиція площини». У графічному дизайні необхідно засвоїти, 
як створювати зображення, як мати справу зі зв’язком між зображеннями, 
як зрозуміти формальний закон краси та відповідно до формального закону 
краси сформувати графіку, необхідну для дизайну, з якої розвивати есте-
тичні здібності дизайнерів, а також покращувати свою здатність створюва-
ти «абстрактні форми» та композиції. Розвивайте креативність майбутніх 
фахівців та основні здібності до моделювання, дозволяйте їм опановувати 
метод дизайну, що поєднує раціональність і чуттєвість, розширювати диза-
йнерське мислення, відбирати методи та підходи для професійного дизайну, 
а також надавати технічну підтримку для різних галузей дизайну мистецтва 
та закласти міцну основу для майбутньої кольорової композиції, тривимір-
ної композиції та дизайну продукту, щоб закласти міцну основу.

У зв’язку з тим, що культурна й творча індустрія КНР виходить на 
міжнародні відносини з іншими країнами, висуваються нові вимоги до 
підготовки майбутніх дизайнерів візуальної комунікації. Спеціальність 
«Візуальна комунікація» в коледжах та університетах має прискорити тем-
пи реформування викладання, змінити ситуацію, коли зміст освіти, режим 
викладання та ринковий попит не відповідають, щоб культивувати талан-
ти інноваційного художнього дизайну з культурним сенсом, інноваційну 
обізнаність. Слід зазначити, що формування соціальної компетентності 
майбутніх дизайнерів візуальної компетентності є пріоритетним завдання 
вищої технічної школи КНР.

Формування соціальної компетентності й розвиток духовності май-
бутніх дизайнерів візуальної комунікації є, напрочуд, пов’язаними явища-
ми. Як зазначає Дутін Цзю [1] в офіційному документі «План дій з розвит-
ку цифрового освіти» (DEAP) (2018), схваленому Європейською комісією, 
виокремлено навички фахівців до будь-якої діяльності, як-от: соціальні 
(soft skills) і професійні (hard skills). Однак, на думку автора необхідно 
говорити про цифрові навички (digital skills), які є необхідними для успіш-
ної роботи дизайнера. Схвалюємо таку думку Дутін Цзю, але, як на наш 
погляд, недостатньо розкрита соціальна компетентність дизайнерів візу-
альної комунікації, яка базується на професійних і сучасних цифрових 
навичках. Нам імпонує широке розуміння автором педагогічної категорії 
«професійна підготовка майбутніх графічних дизайнерів» як цілеспрямо-
ваний, системний та динамічний освітній процес, у якому відбувається 
єдність загальнокультурних цінностей, до яких віднесемо духовність, за-
гальних і предметних компетентностей і програмних результатів навчан-
ня, а його ефективність забезпечується поєднанням традиційних форм, 
методів й сучасних цифрових технологій. 
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Китайські вчені Дутін Цзю і Фан Сюмяо [1; 2] висловлюють схожі 
думки щодо формування соціальної компетентності майбутніх дизайне-
рів. Вони приділяють увагу формуванню в майбутніх дизайнерів теоре-
тичних знань, практичних навичок та культурної грамотності. Для того, 
щоб створювати продукти з високою культурною цінністю, фахівці мають 
бути обізнаними з багатьох галузей, орієнтуватися в тенденціях сьогоден-
ня. Необхідно підвищувати культурний рівень здобувачів вищої освіти, 
оскільки змістом культурних і креативних індустрій є культурні цінності. 

Китайська традиційна культура є основою духовності людини, в ній 
вона «черпає» естетичне, гармонійне, близьке до природи, їй наділеної. 
Поєднання елементів нематеріальної культурної спадщини з сучасними 
технологіями та сучасним дизайном дає для людини нову життєву силу, 
успадковуються культурні навички. У КНР реформування спеціальнос-
тей візуальної комунікації в університетах ураховує досвід традиційної 
культури. Викладачі сприяють розвитку культурної та креативної інду-
стрії Китаю, надихають здобувачів вищої освіти на інноваційне мислення, 
створюють їм ситуації вибору, заохочують і підтримують таланти і праг-
нення до нового й творчого продукту. Наведемо приклад. Техніка ручного 
ткацтва Нанкінської парчі була включена в першу партію національного 
списку нематеріальної культурної спадщини в 2006 році. Однак, незва-
жаючи на те, що витвори мистецтва, створені цією технікою, є вишука-
ними та розкішними, вони не сприймаються деякими молодими людьми, 
оскільки їхні форми та візерунки не задовольняють естетику деяких су-
часних людей. Майбутні фахівці з дизайну візуальної комунікації поєдна-
ли національний тренд з використанням техніки смоли, обгорнули кути 
парчі епоксидною смолою, розробили серію аксесуарів. Такі креативні 
ювелірні вироби є популярними, вони подобаються молоді. 

Отже, соціальна компетентність дизайнерів візуальної комунікації 
має характеристики духовності та «розумне» наслідування національних 
традицій. Перспективним напрямом дослідження є виявлення факторів 
впливу на формування соціальної компетентності майбутніх дизайнерів 
візуальної комунікації в закладах вищої освіти КНР.
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